
Конспект подгруппового занятия для детей с ОНР подготовительной к школе группе.  

Лексическая тема: «Дикие животные наших лесов». 

Цели: 

1. Активизация и актуализация словаря по теме «Дикие животные». 

2. Формирование целостного впечатления об изображенном на серии картинок. 

3. Совершенствование навыка составления рассказа по серии сюжетных картинок. 

4. Совершенствование грамматического строя речи (формирование умения образовывать и 

употреблять существительные с суффиксом  увеличительности). 

5. Совершенствование навыков слогового и звукового анализа слов. 

6. Развитие связной речи, мышления, зрительного внимания и восприятия, тонкой моторики, 

творческого воображения. 

7. Формирование взаимопонимания, доброжелательности, самостоятельности, инициативнсти, 

ответственности, навыков сотрудничества. 

Оборудование: картинка-загадка, карточки и фишки для выполнения звукового анализа, резиновый 

мяч, серии картинок для составления рассказа, картинки диких животных. 

 

Ход занятия. 

 

1.Организационный момент.  Игра «Подскажи словечко». (Сообщение темы занятия. Создание 

эмоционально положительного фона. Автоматизация правильного произношения и дифференциация 

сонорных звуков в загадках.) 

- Сегодня мы продолжаем разговор о диких животных  и их детенышах. Но для начала отгадайте 

загадки. 

Стройный, быстрый. 

Рога ветвисты. 

Пасется весь день. 

Кто же это?.. (олень). 

 

Лесники её котят 

Взять домой не захотят, 

Ей не крикнешь: «Мурка, брысь!» 

Потому что это…  (рысь). 

 

 

Он живет среди воды, 

Строит дамбы и мосты. 

Отгадать уже пора. 

Говорю я про… (бобра). 

 

Посмотрите-ка, какая: 

Вся горит, как золотая, 

Ходит в шубе дорогой, 

Хвост пушистый и большой, 

На увертки мастерица, 

А зовут её… (лисица). 

 

- Молодцы! Сумели отгадать загадки. 

2.Рассматривание серии картинок и беседа по ним. (Развитие зрительного внимания и 

восприятия, диалогической речи.) 

- Расскажите, кого вы видите на первой картинке. Что они делают? (Мы видим мальчиков, которые 

смотрят на ёжика). 

- Куда пришли мальчики, как вы думаете? Где они увидели ёжика? (Мальчики пришли в лес и 

увидели под ёлочкой ёжика.) 

- Рассмотрите вторую картинку и расскажите о том, что видите на ней. (Мальчики решили взять 

ёжика домой, но ежик свернулся в клубок и выставил иголки. Тогда дети аккуратно закатили ёжика в 

бейсболку палкой и понесли домой.) 

- правильно ли поступили мальчики? (Мальчики поступили не правильно. Нельзя приносить из леса 

зверей, их детенышей, птиц. Они должны жить на воле.) 

- Правильно. Но давайте представим, что ёжик заболел. Мальчики увидели, что он дрожит, а одна 

лапка у него ободрана. Ребята решили вылечить ёжика и поэтому взяли его домой. Что вы видите на 

следующей картинке? (По дороге мальчики обсуждали, что нужно сделать, чтобы помочь ежу.) 

- Что же мы видим на последней картинке? (Мальчики промыли лапку ежику, смазали ее йодом и 

угостили ежика молоком. Ежик с удовольствием пил молоко, а мальчики смотрели на него.) 

- Подумайте, чем закончить рассказ. Как поступили мальчики, если они настоящие друзья природы? 

(Через несколько дней, когда ежик поправился, мальчики отнесли его обратно в лес.) 

- Молодцы. Вы ответили на все мои вопросы. 



 

3. Рассказ по серии картинок. (Развитие связной речи.) 

Логопед предлагает детям составить рассказ по частям. Затем один из детей повторяет рассказ 

целиком.  

 

 

4.Подвижная игра «Ёжик». (Развитие общей моторики, координации речи с движением.) 

Желтых листьев целый ворох,                          Стоят на корточках, выполняют взмахи руками вправо-

влево. 

Ветра нет, а в листьях шорох. 

Это ёж, почуяв осень,                                        Передвигаются по кругу на корточках. 

На иголках их уносит. 

Хорошо, что он колючий, -                                Встают, выполнят прыжки на носочках. 

Сам теперь как листьев куча!                            Руки держат на поясе. 

Нужно листьями скорей                                     Опять приседают и выполняют взмахи руками. 

Спальню выстелить в норе. 

 

5.Игра с мячом «Это кто такой большой?» (Совершенствование грамматического строя речи 

(формирование умения образовывать и употреблять существительные с суффиксом  

увеличительности). 

- Я бросаю вам мяч и называю дикое животное. Вы ловите мяч и называете это животное так, чтобы 

в названии была часть –ищ. Например, медведь – медведище, бобер – бобрище, барсук – барсучище, 

волк – волчище, кабан – кабанище, заяц – зайчище, лось – лосище. 

 

6. Игра «Есть – нет». (Совершенствование грамматического строя речи (употребление в форме 

множественного числа в родительном падеже). 

- Вы берете одну карточку, рассматриваете и говорите, кто на ней есть. Ваш сосед говорит, что у 

него нет этих животных, но зато есть те, которые изображены у него на карточке и т.д. 

 Дети выполняют задание и комментируют свои действия. 

- У меня есть волк. 

- А у меня нет волка, но зато есть бобры. 

- А у меня нет бобров, но есть барсуки. 

- У меня нет барсуков, но зато есть лисы. 

- У меня нет лис, но зато есть белки. 

 

7. Упражнение «Составь схему». (Совершенствование навыков слогового и звукового анализа 

слов). 

- А теперь определите, сколько слогов в названии животных, изображенных на картинках. (Дети 

прохлапывают количество слогов). 

- Теперь выложим звуковую схему слов лиса и волк. Дети выкладывают схемы.) 

 

8.Упражнение «Кто спрятался в лесу?» (Развитие зрительного внимания и восприятия. 

Профилактика нарушений письменной речи.) 

- А это картинка-загадка. Найдите, какие животные спрятались на картинке. Раскрасьте мелких 

животных. 

 

9.Окончание занятия. (Оценка работы детей.) 

 

 

 
 


